

Выше темпы сеноуборки!

Неплохой урожай трав нынче у нас, в Прибайкалье! На отдельных низинных пойменных массивах и там, где своевременно был произведен полив лугов тальми водами, с каждого гектара можно собрать по 14—15 центнеров, а с остальных сенокосов — не менее 10 центнеров хорошего сена.

Сейчас сеноуборка в разгаре. Предстоит выкосить более 5 тысяч гектаров лугов, не считая сенокосов в лесных делянах и на отдаленных заболоченных участках. Работы много, только успевай косить и убирать!

И правильно поступили колхозники сельхозартели «Заветы Ильича», еще 5 июля приступив к массовой косовице трав. В первый же день на сенокос вышло 50 косарей и шесть конных сенокосилок. Сейчас в колхозе уже выкошено 250 гектаров из 750 гектаров имеющихся сенокосов. И только плохая дождливая погода помешала колхозникам сразу же начать сгребание и стогование сена. К этой работе они приступают сегодня.

Организовано начали сеноуборочную кампанию колхозники артелей имени Сталина, имени Хрущева и «Путь к коммунизму». В колхозе имени Хрущева, например, на сенокосе вручную занято 120 колхозников и семь сенокосилок.

Многие косари и машинисты сенокосилок значительно перевыполняют нормы выработки. Никита Боев, Илья Налетов, Алексей Посонов из колхоза «Заветы Ильича», Петр Байбородин из колхоза «Путь к коммунизму» ежедневно выкашивают вручную по 0,50 гектара. Высокой выработки добиваются машинисты колхоза имени Сталина комсомольцы Иван Виктор и Борис Колмаков.

Однако темпы сеноуборки все еще низки. На 16 июля в аймаке выкошено лишь немногим более 700 гектаров лугов. А ведь сенокос ведется уже десятый день! Особенно низки темпы сенокоса в колхозе имени Чкалова. За неделю с начала сенокоса здесь скошено только 20 гектаров и то вручную. На лугах этого колхоза пока не слышно звука конных сенокосилок. Руководители колхоза, видимо, все еще ждут подрастания трав.

Не чувствуется трудового напряжения и на лугах колхоза «Прибайкалец».

В стороне от этой важной работы стоит пока машинно-тракторная станция. МТС не пустила в работу тракторные сенокосилки, хотя в том же колхозе «Прибайкалец» в урочищах Захатай и Иркилик их с успехом можно использовать.

Серьезную ошибку допускают колхозы, не приступая к закладке раннего силоса из дикорастущих трав. Многие руководители ждут команды «свыше». Так именно и заявил председатель колхоза имени Хрущева т. Маньков.

Сенокос — важная, ответственная кампания. От ее своевременного проведения зависит дальнейшее увеличение производства мяса и молока, успех экономического соревнования нашей Родины с Америкой.

Выше темпы сеноуборки!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (1047) | Среда, 17 июля 1957 г. | Цена 15 к.

По родной стране

Маршруты с зерном нового урожая!

На бескрайних просторах Дон и Кубани, в степях Ставрополья, на юге Украины и в Молдавии в разгаре уборка зерновых. По большакам, ведущим к железнодорожным станциям и элеваторам, идут вереницы автомашин с зерном.

Работники транспорта и заготовители развертывают соревнование за быстрейшую доставку хлеба в закрома государства. Одними из первых в этом году приступили к перевозкам зерна нового урожая железнодорожники Северо-Кавказской магистрали. Сейчас на станциях этой дороги каждые сутки грузится по 600—700 вагонов хлеба. С каждым днем все больше пшеницы отправляется по Одесской, Южной, Донецкой железным дорогам. На дальние расстояния зерно идет целыми маршрутами.

Глинобитные дома

Научно-исследовательские институты академии строительства и архитектуры УССР разработали типовые проекты одноэтажных жилых домов с глинобитными стенами из суглинка. Такие дома предназначаются главным образом для колхозов. Глинобитные стены обходятся дешевле кирпичных в 4,5—5 раз. На каждые 100 квадратных метров жилой площади высвобождается 45—50 тысяч штук кирпича и 6—7 тонн вяжущих материалов.

В Переяслав-Хмельницком районе, Хмельницкой области межколхозное строительное объединение начало строительство 50 домов с глинобитными стенами. Возводится один дом в два дня.

Техника для открытой добычи угля

Краматорск, 12 июля. (ТАСС). На Ново-Краматорском машиностроительном заводе изготовлен мощный экскаватор «ЭВГ-15», предназначенный для вскрышных работ на угольных разрезах. Своей гигантской механической лопатой он сможет в течение одной минуты захватывать и переносить на расстояние 80 метров пятнадцать кубометров грунта.

Коллектив конструкторов объявлен в честь 40-й годовщины Ве-

ликого Октября на два месяца раньше срока сдать в производство рабочие чертежи экскаватора, имеющего 35-кубовый ковш и стрелу длиной в 65 метров.

Во вскрышном забое он может вынимать более полутора тысяч кубометров грунта в час.

Канал на Тянь-Шане

На Тянь-Шанском высокогорье сдан в эксплуатацию новый оросительный канал необычного устройства. На протяжении 18 километров из 24 искусственных русла спускаются по кругому косягу. Чтобы погасить разрушительные силы потока, создана система сооружений из валунов и булыжного камня, надежно укреплены берега.

Новое ирригационное сооружение обеспечит орошение свыше 1200 гектаров плодородных земель. Вода пошла на поля зерновых и кормовых культур.

Сельские объединения лекторов

В Армении за последние три месяца создано сто сельских объединений лекторов.

Активно работает объединение лекторов села Гатев, Горисского района, в которое входят 11 учителей, врачей, специалистов сельского хозяйства. Им руководит директор школы С. Арутюнян. Серьезное внимание уделяется здесь чтению лекций, посвященных 40-летию Великого Октября.

Широко применяются новые формы пропаганды — тематические вечера, встречи молодежи со старыми большевиками, выставки, кинофильмы.

У сибирских садоводов

Полвека назад на границе сибирских и казахстанских степей любитель-садовод Жуков заложил Иссыккульский плодпитомник. Поколения сибиряков-мичуринцев любовно расширяли его, выводили новые и улучшали старые сорта плодов и ягод. Сейчас в плодоносящих садах Сибири, а их только в Омской области около пяти тысяч гектаров, вы найдете замечательные яблоки «иссыкульские» наливные груши и сливы, десятки сортов садовых ягод, а на сибирских скверах — пышные декоративные растения. (ТАСС.)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- * Мы горячо одобряем это постановление!
- * Колхозный пастух.
- * 40 лет тому назад.
- * Идет собрание колхозников.
- * Свинарка Суворова.
- * Строить быстро и прочно!
- * По родной стране.

МЫ ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ ЭТО ПОСТАНОВЛЕНИЕ, — заявляют труженики полей аймака

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся аймака Постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «Об отмене обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих». На фермах и в бригадах прошли собрания колхозников. В ряде колхозов прошли общие собрания.

Горячо одобряя это важное мероприятие, колхозники артели «Путь к коммунизму» еще выше поднимают свою трудовую активность. Они решили досрочно выполнить взятые на себя обязательства по производству молока и мяса.

Выступившие на собрании А. В. Колмаков, С. А. Неродов, П. З. Байбородин и другие призвали всех колхозников, занятых на сенокосе, быстрее вести заготовку кормов с тем, чтобы завершить эту работу до начала уборки урожая.

— Я горячо одобряю это постановление, — сказал колхозник Антон Васильевич Колмаков. — Оно продиктовано самой жизнью и направлено на подъем благосостояния трудящихся.

* * *

— Это очень хорошее постановление, — говорит овощевод колхоза «Прибайкалец» Фекла Иннокентьевна Зубарева. — В ответ на заботу партии и правительства мы, овощеводы колхоза, сделаем все, чтобы получить высокий урожай овощей. По 160 центнеров капусты, по 150 центнеров моркови с гектара — вот наше обязательство.

— Это постановление вдохновило наших колхозников, влило в них новые силы, — заявил секретарь парторганизации колхоза т. Горбунов. — Заметно поднялась трудовая активность.

* * *

— Спасибо тебе, наша родная партия! — говорит колхозники сельхозартели «Путь Ленина». — Ты наша совесть и опора, за тобой мы пойдем на любые дела!

* * *

С воодушевлением восприняли Постановление партии и правительства об отмене обязательных поставок сельхозпродуктов государству рабочие Селенгинского шпалозавода, Байкальского и Итандинского леспромхозов, рыбаки аймака, служащие аймачных учреждений и организаций.

ЛЕСНАЯ долина реки Шяной. Здесь, в широком распадке между гор, в 10 километрах от села Ильича, находится летний лагерь молочной-товарной фермы колхоза имени Хрущева.

Стоит предутренняя лесная тишина. Тайга спит. Но не спят люди, обосновавшиеся в этой долине. Призывно мычат коровы, надомывая о дойке. В полном походном снаряжении, опираясь на длинный посох, стоит пастух.

— Пошевеливайся, девчата, — нарочито грубоватым голосом говорит он. — Время коровьего завтрака наступило.

Михаил Понтелеймонович Кузнецов пастухом работает не первый год. За 8 лет он немало хаживал по лесным и проселочным дорогам, много дум передумал на зеленых полях. Но червячек сомнения:

КОЛХОЗНЫЙ ПАСТУХ

«А все ли сделано?» — никогда не покидал его за эти годы. Вот и сегодня недоволен пастух — второй день надой не превышает 860 литров.

Как тут не беспокоиться. — Ну, сколько надойли? — спрашивает он Инну Валехматову, заведующую фермой.

— 420 литров, — отвечает она. — Мало. По четыре литра на корову за один удой. — Михаил Понтелеймонович задумывается: — Видать, на свежий участок надо перегонять скотину.

... С пастухом мы снова встретились вечером. Доярки заканчивали дойку. Кузнецов стоял тут же, ожидая результаты за день.

— Ну как, Инна? — уже в который раз беспокойно спрашивал он.

— Сейчас, сейчас, Понтелей-

моныч. Аня Вязьмина замешкалась.

Но вот Вязьмина закончила дойку.

— 480 литров, — подводит итог вечерней дойки Инна Валехматова, — а всего за день 900 литров. На 40 литров больше вчерашнего.

— Значит, не ошибся, — говорит пастух. — На старом выгоне трава подсыхала, поэтому и надой низкими были.

Кузнецов хорошо знает дела на ферме, но хозяйски выполняет свои обязанности. При пастыбе он строго придерживается очередности сгребания пастбищ: утром коровы находятся в верховьях реки, в урочище Золотой ключ — здесь высокие и богатые пыреем травостой, а с наступле-

нием жары и вечером — недалеко от лагеря. Опыт прошлого года подтвердил эффективность ночной пастыбы, и Михаил Понтелеймонович смело стал пасты коров до глубокой ночи.

— Не раньше 12 часов ночи ставлю коров на отдых, — рассказывает он.

Водопой на пастбище под боком и коровы пьют воду в любое время, когда появится охота. Это также сказалось на их продуктивности.

— Удой от каждой коровы, — продолжает пастух, — можно было довести до 14—15 литров, если бы мы с первых дней лагерного содержания начали их подкармливать зеленой массой. Но вот беда, наши правленцы ошиблись в сроках сева, запоздали примерно на неделю. Вот и не подросла к

сроку подкормка. Да и доим коров пока только два раза в день — утром и вечером, а надо бы и днем, тоже теряем из-за этого много молока. А кто виноват? Правление. Лагерь-то до сего времени не имеет крыши.

... Животноводы колхоза имени Хрущева настойчиво повышают продуктивность коров. За первое полугодие они от каждой коровы получили по 1122 литра молока. В июле доярки обещают надойть не менее 300 литров на корову. Нет сомнения, что обязательство — надойть за год по 2100 литров молока на корову — животноводы выполнят с честью.

— Конечно, выполним! — заявляют доярки. — При таком пастухе, как наш Понтелеймоныч, нам любые задачи по плечу.

И. ОСИПОВ.

С общего собрания колхозников
сельхозартели имени Сталина

16—17 июля 1917 года на улицах Петрограда состоялась знаменитая июльская демонстрация рабочих и солдат. Демонстрация и последовавшие за ней события явились переломным этапом в развитии русской революции.

Шел пятый месяц революции... Свергая самодержавие, рабочие и солдаты жаждали мира, хлеба, свободы. Но буржуазное Временное правительство саботировало требования народа. Оно продолжало империалистическую войну, карало крестьян за захват помещичьих земель, толкало страну в пропасть хозяйственной разрухи. На этой почве с каждым

провинция не была подготовлена к тому, чтобы своевременно поддержать выступление петроградских рабочих и солдат. В таких условиях преждевременный взрыв вооруженной борьбы был бы на руку контрреволюции.

Петроградская конференция большевиков прервала свою работу и послала всех делегатов на предприятия и в полки, чтобы удержать массы от выступления. Но остановить движение оказалось уже невозможным: с неуправляемой силой массы рвались на улицы и площади города. Тогда партия решила возглавить стихийное движение и придать ему мирный и организованный характер. На 4 (17) июля она назначила мирную демонстрацию под лозунгом «Вся власть Советам!» Около 12 часов дня в Петрограде началась грандиозная 500-тысячная демонстрация под руко-

двинуты реакционные войска. Улицы Питера оросились кровью. Так впервые после свержения самодержавия было открыто применено насилие против революционных масс. Буржуазия стала на путь вооруженной борьбы с силами революции.

После подавления июльской демонстрации буржуазия с помощью меньшевиков и эсеров развернула оголтелый поход против партии большевиков, революционных рабочих и солдат. В ночь на 5 июля конвоя разгромили помещенные редакции «Правды». 7 июля Временное правительство издало приказ об аресте Ленина. Владимир Ильич вынужден был укрыться в подполье. 12 июля последовал закон о введении смертной казни на фронте.

Июльские события явились последним этапом мирного развития революции, последней попыткой путем манифестации побудить Советы взять власть в свои руки. Кончилось двоевластие, ибо вся власть перешла в руки буржуазного Временного правительства. А Советы стали бессильным придатком этого правительства.

Мирный период развития революции исчерпал себя. В порядке дня встал вопрос о вооруженном восстании против империалистической диктатуры. «Всякие надежды на мирное развитие русской революции исчезли окончательно», — писал Ленин 10 июля 1917 года. — «Объективное положение: либо победа военной диктатуры до конца, либо победа вооруженного восстания рабочих...» (Соч., т. 25, стр. 158).

Изменившаяся обстановка потребовала от партии изменения и тактики. Новую тактику, на основе ленинских указаний, выработал VI съезд партии, который нацелил рабочий класс на вооруженное восстание против империалистической буржуазии.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

НА СНИМКАХ: сверху — рабочие Петрограда на июльской демонстрации в 1917 году; внизу — разгром июльской демонстрации.



днем все больше обострялась классовая борьба. По всей стране бастовали рабочие. В деревне развертывалась борьба крестьян за землю. Солдаты на фронте отказывались воевать.

18 июня (июня) Временное правительство погнало солдат в наступление. Наступление провалилось.

3 (16) июля в Выборгском районе Петрограда стихийно началась демонстрация против Временного правительства. Вначале пришли в движение солдаты Первого пулеметного полка. На своем митинге они высказались за немедленное вооруженное выступление. Вслед за пулеметчиками выступили Гренадерский, Московский и другие полки. А к вечеру того же дня во всех районах Петрограда шли горячие митинги. И всюду единодушное решение: вся власть должна перейти к Советам.

В то время заседала Петроградская общегородская конференция большевиков. Представители пулеметного полка явились на заседание этой конференции и заявили о своем намерении выступить против Временного правительства.

Центральный Комитет партии большевиков был против вооруженного выступления в тот момент, считая его преждевременным. Революционный кризис в стране еще не созрел.

водством большевиков. Со всех концов города, колонны направлялись к особняку Кшесинской, где помещались ЦК и ЦК большевиков. Тут их приветствовали В. И. Ленин, Я. М. Свердлов и другие руководители партии. Отсюда демонстранты пошли к Таврическому дворцу, где заседал Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет Советов. На заседании ВЦИК то и дело появлялись представители ра-



бочих и солдат и передавали требование демонстрантов — Советы должны взять всю власть в свои руки и порвать с империалистической буржуазией.

Пока рабочие и солдаты страстно призывали ВЦИК взять власть в свои руки его руководители сговаривались с правительством о кровавой расправе с мирными демонстрантами.

Против демонстрантов были

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА...

В борьбе за власть Советов

Рассказывает участник гражданской войны в Забайкалье, партизан Гавриил Семенович Рожицин.

2. ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА С ВРАГОМ

Приближался октябрь 1917 года. Третья Заамурская бригада, в которой я служил, стояла тогда в Маньчжурии, на КВЖД. В гарнизонах полков с утра до вечера митинговали.

Вскарабкается это генерал гарнизона на помостки и давай петь:

— Граждане! Вы — солдаты Временного революционного правительства, я подчеркиваю: солдаты! — и должны соблюдать дисциплину. Без дис-

циплины — нет армии, без армии — нет России, нет победы над врагом...

А из толпы кричат: — Ишь ты!.. То в зубы бьют, то гражданами зовут!

— Долой его вместе с временными!

— Врешь! Тебе не Россия нужна!

— Пошел ты к черту со своей победой!

— Домой! На Родину!.. Одним словом, митингуем.

А тут еще, как масло в огонь, из России к нам приходят все новые вести: временных свергли, власть перешла к рабочим и крестьянским Советам, объявлен мир. Советы становятся у нас в Забайкалье.

Теперь уж мы совсем разо-

дионов и Баландин не обеспечили своевременный перевод коров в летние лагеря, часто нарушается распорядок дня на фермах, не организованы как следует пастьба коров и подкормка их зеленой массой.

— Неоднократно ставился вопрос о разделении молочного скота на два гурта, — сказал учетчик комплексной бригады тов. Сахин. — Но бригадир тов. Родионов не делает этого и правление с него не спрашивает. А из-за этого теряется немало молока.

— Зоотехник колхоза тов. Гулина, — указывает колхозник тов. Зайцев, — редко бывает на фермах и еще реже на пастьбищах, не проверяет, как пащется скот, как стравливаются пастьбища.

Неудовлетворительная организация откорма и нагула скота создала сейчас напряженное положение с производством мяса. Годовое задание выполнено всего на 19,6 процента, на 100 га земли произведено 4,1 центнера мяса.

Колхозники критиковали руководителей МТС за неудовлетворительную работу тракторного парка.

Справедливые претензии предъявили колхозники и к своему агроному тов. Казарину. По его вине, в частности, было засеяно 120 гектаров зерновых семенами низкой всхожести, в результате посевы получились изреженными.

Член артели тов. Макаров в своем выступлении отметил, что правление колхоза плохо контролирует выполнение своих решений и не доводит их до конца.

На собрании с сообщением об июльском Пленуме ЦК КПСС выступил секретарь райкома КПСС тов. Скубаренко Е. Н. Собрание единодушно одобрило решение Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Кагановича и Молотова.

Общее собрание колхозников приняло постановление, направленное на обеспечение выполнения социалистических обязательств, принятых в ответ на призыв ЦК КПСС — догнать и перегнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

шлись: домой — и никаких. Офицеров разогнали, командирами выбрали своих и решили провести в Хайларе собрание солдатских депутатов от всех частей дивизии. В конце января 1918 года собрались наши депутаты от каждой роты по два человека и постановили: желающим ехать домой — не препятствовать.

Через несколько дней около 500 человек нашего полка сдали оружие, сели в эшелон и поехали. Едем весело: друг другу про домашних рассказываем, песни поем, балагурим. Только к полночи притихли, по нам разобрались.

Вдруг перед станцией Маньчжурия по нашему эшелону резнул залп. Вскочили мы и сначала понять не можем, в чем дело? Пока соображали, резнуло еще, да еще. В нашем вагоне один солдат обмяк,

Президент Хо Ши Мин прибыл в Москву

Вчера в Москву прибыл Президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин, направляющийся с официальным визитом в страны Европы.

Москвичи с большой сердечностью встретили Президента Хо Ши Мина и сопровождающих его лиц. Внуковский аэродром был украшен государственными флагами Демократической Республики Вьетнам и Советского Союза. Здесь собрались многочисленные представители трудящихся.

Президента Хо Ши Мина встречали товарищи Н. И. Беляев, Л. И. Брежнев, О. В. Куусинен, П. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин и другие.

В 18 часов воздушный корабль «ТУ-104» сделал посадку на летном поле. Собравшиеся горячо приветствовали Президента Хо Ши Мина. Дети преподнесли высокому гостю и сопровождающим его лицам букеты цветов.

Президент Хо Ши Мин и его спутники проведут в Советском Союзе несколько дней.

**Откорм ведет свиарка
Антонида Суворова**

Антонида Михайловна Суворова свиаркой работает четвертый год. Три года она занималась выращиванием молодняка, а с марта нынешнего года правление колхоза закрепило за ней и свиаркой Татьяной Корытовой откормочные группы. За каждой закреплено по 50 голов откормочного молодняка.

По итогам соревнования свиарка Суворова заняла первое место по ферме. К 1 июля от своей группы она добилась 33 центнера чистого привеса или в среднем по 700 граммов в сутки на каждую голову. При снятии с откорма каждая свинья ее группы весила от 90 до 105 килограммов.

ко на каждую голову выделено кормов, а то, в каком виде эти корма выдаются свиньям. В этом деле многому можно поучиться у Антонида Михайловны. Она еще с вечера готовит корм на утро. Сначала накопит травы (клевер), затем запаривает концентраты, добавляет в запарку кислое молоко и оставляет все это до утра.

— За ночь, — поясняет свиарка, — концентраты на молоке перебраживают и поднимаются как на опаре.

Утром свиарка варит картофель. Перед самым кормлением запаренные комбикорма перемешиваются с помытым вареным картофелем и зеленью, измельченной на соломерезке. В приготовленный корм добавляется немного теплой воды и поваренной соли. Корм получается вкусным и охотно поедается свиньями.

Первые две-три недели Суворова дает свиньям более объемистые корма — картофель, траву, концентраты, а за 20 дней до снятия с откорма переводит их на усиленное кормление концентратами и молочными отходами. Конечно, в это время из рациона не исключается ни картофель, ни зелень, но их норма в рационе наполовину уменьшается.

И вот результаты: 45-килограммовые поросята за три с половиной месяца дали по 50—60 килограммов привеса. На их откорм ежедневно затрачивалось не более 4-х кормовых единиц, по 250—300 граммов перевариваемого белка.

В нынешнем году Антонида Михайловна вместе со всеми свиарками колхоза «Заветы Ильича» борется за получение на каждые сто гектаров пашни по 28 центнеров свинины. За первое полугодие произведено свыше 100 центнеров мяса, а на 100 гектаров пашни — по 6,2 центнера. До конца года животноводам придется потрудиться кренком — необходимо произвести еще не менее 380 центнеров свинины. По успеху свиарки Суворовой еще раз свидетельствуют, что задача эта будет выполнена.

С. ПАДЕРИН.



Алтайский край. Барнаульская инкубаторно-птицеводческая станция в нынешнем году уже отравила в колхозы и совхозы около 11 тысяч утят.

На снимке: старший зоотехник О. Ф. Балабанова проводит облучение утят ртутно-кварцевой лампой.

**Сводка
О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ
АЙМАКА НА 15 ИЮЛЯ 1957 г.**

Наименование колхозов и МТФ	Надоено на 1 фураж. кг.	
	За 15 дней июля	С начала года
им. Хрущева	134,2	1257
в т. ч. по МТФ №1	125,0	1386
по МТФ №2	143,4	1243
«Путь к коммунизму»	130,2	880
в т. ч. по МТФ №1	136,3	926
по МТФ №2	123,3	821
«Путь Ленина»	124,4	1081
«Заветы Ильича»	120,0	967
им. Чкалова	116,5	1091
«Прибайкалец»	111,3	878
в т. ч. по МТФ №1	119,5	919
по МТФ №2	103,5	880
по МТФ №3	109,1	814
им. Сталина	94,0	875
в т. ч. по МТФ №1	94,0	811
по МТФ №2	94,1	988
По аймаку	117,3	983

Доярки колхоза имени Сталина и «Прибайкалец» в первой половине июля резко снижали надои молока. За последние 5-дневку они вывелись всего по 31—36 литров, на 10 литров меньше доярок колхоза имени Хрущева.

Сейчас стоит самое благоприятное время для резкого увеличения надоев молока. Надо только уметь организовать пастбище и усилить подкормку коров зеленой массой.

Большая ответственность в этом деле возлагается на колхозных пастухов. Они обязаны пасты коров не менее 18 часов в сутки, выгонять их на пастбище в 5—6 часов утра и прекращать пастбище не раньше 12 часов ночи.

Только в этом случае можно надать в июле по 300 литров на каждую корову, выполнить задачу, поставленную районным комитетом КПСС.

Как заявляет сама свиарка, никакого секрета в ее работе нет. Главное при откорме свиней — точное соблюдение основных зоотехнических требований их содержания и обильное кормление.

Антонида Михайловна строго придерживается распорядка дня, вволю кормит и поит свиней, постоянно разнообразит рацион. Кормление производится три раза в день, а свежая прохладная вода в течение всего дня находится в корытах.

— Без воды никак нельзя, — говорит свиарка. — В жаркую погоду прохладная вода регулирует температуру тела у свиней, способствует всасыванию в организм питательных веществ. Об этом нам рассказывал зоотехник.

В рацион откормочной группы входят разнообразные корма. В настоящее время свиньи получают картофель, свежую богатую зелень, молочные отходы — сыворотку и кислое молоко, концентраты, минеральную подкормку — соль, мел, золу. И все это в строгих пропорциях, предусмотренных рационом на день. Так, например, концентратов на каждую голову выделяется по 2 килограмма, примерно столько же дается кислого молока или сыворотки, по 15—20 граммов поваренной соли, столовая ложка золы, 2—3 килограмма свежей измельченной зелени и т. п.

Однако важно не то, сколько

**Что скрывается
за благополучными итогами**

Доярки молочнотоварной фермы колхоза «Путь Ленина» за шесть месяцев этого года на каждую фуражную корову надоили по 957 литров молока. Сейчас на ферме доится 104 коровы, причем среднесуточный удой на каждую корову составляет 8—9 литров.

Хорошо работают старейшая доярка Парасковья Козлова и молодая доярка Мария Петрова. Они ежедневно надаивают от каждой коровы по 10—11 литров молока.

Однако за средними цифрами скрываются многие недостатки и серьезные ошибки. Среднесуточные надои молока за 12 дней июля то резко понижаются, то повышаются, причем повышение надоев идет очень медленно. 1 июля в целом по ферме было надоено 922 литра. Показатель неплохой. Но его не сумели закрепить и 6 июля удой снизился до 845 литров. С 6 по 11 июля он постепенно повышался и достиг 1002 литров, а 12 июля снова упал до 927 литров.

В чем дело? Почему такое резкое колебание надоев молока на ферме?

Недавно мы побывали на ферме колхоза. В зимнем помещении (в колхозе нет летнего лагеря) шла вторая дойка коров. Было 12 часов дня.

— Подкармливаете ли вы своих коров зеленой массой, — спрашиваем одну из передовых доярок колхоза Екатерину Патракину.

— А как же? — отвечает она. — Даем помаленьку.

— Сколько же даете?

— Когда как. Бывают дни и по 10 килограммов даем.

— Но ведь этого мало, — говорим ей. — Это же по 5 килограммов за одну дачу!

— А мы в обед им не даем подкормки, только вечером, — спокойно замечает доярка.

Вот, оказывается, в чем дело! Коров на полугольном пастбище содержат, вместо 30—35 килограммов зеленой массы им дают по 10, а иногда и того меньше.

Мы заметили, что коровы беспокойно ведут себя. Присмотрелись, и поняли: за кормушками лежит зеленка. И когда, не спросив разрешения, мы дали одной корове сочной зеленки, доярки возмутились:

— А чем же мы будем кормить их вечером?

— Надо накопить зеленки к вечеру, — объясняем им. — К тому же эта зелень до вечера завянет и потеряет свое качество.

— Что мы на себе будем таскать эту зеленку?

— Но ведь у вас коровы-то голодные? — доказываем мы дояркам.

Ответ на это так и не последовало.

Подобная «практика» не случайное явление в колхозе «Путь Ленина». Доярки часто не докармливают своих коров. Поэтому и низки удои.

— Ну, Парасковья Даниловна, — говорим мы старшей доярке колхоза тов. Козловой, — вам-то непростительно нарушать основные требования дойки. Почему не массируете вымя?

И снова молчанье.

О чем говорят эти факты? Они говорят о том, что доярки этой фермы допускают непростительную халатность в работе, забыли свои обязанности, принятые в начале года.

Надо сказать, что в этом деле прежде всего повинен заведующий фермой тов. Руднев. Он редко бывает на ферме и работу доярок не контролирует.

Плохо занимаются организацией труда доярок правление и парторганизация колхоза. У доярок до сих пор нет специальной обуви.

Июль, август и сентябрь — решающие месяцы пастбищного содержания скота. Именно в этот период можно достичь самых высоких показателей по надою, если правильно организовать пастбище и не жалеть зеленой подкормки.

Колхоз «Путь Ленина» занимает третье место в районе по надоям. Он мог бы иметь гораздо лучшие результаты, если бы на ферме строго соблюдался режим кормления коров и норма зеленой подкормки. Но этого здесь не придерживаются.

Руководителям колхоза необходимо серьезно вникнуть в дела на ферме и в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки.

И. КАПУСТИН.

— А кто их поймет... Мало ли теперь банд развелось!..

Это был, как мы узнали после, отряд есаула Семенова. Окружили нас семеновцы плотным кольцом, взяли ружья на изготовку и подали команду:

— Раздевайтесь!

Мы было загудели, а один из них, видать, главный — кричит:

— Если через две минуты не разденетесь до портков, всех перекокошим.

Делать нечего. Начали мы раздеваться. Разделись, сгрудились в кучу и стоим. Собрали бандиты всю нашу обувь и одежду и давай по 50—60 человек загонять нас в выстуженные вагоны, а в вагонах уж ничего нет — пустые нары.

Семеновцы закрыли снаружи вагоны, поставили в тамбурах часовых, в свободных вагонах

разместились сами, и поезд тронулся на станцию Маньчжурия.

Здесь над нами устроили для видимой законности полевой суд, который шел недолго, и приговорили всех до одного к расстрелу. Приговор бандиты должны были привести в исполнение после перевозки нас через границу, на русской стороне. Чтобы мы не разбежались, усилили караулы, пять человек активистов взяли в отдельный вагон как заложников.

Узнав о случившемся, русские станционные железнодорожники сообщили по телеграфу о бесчинстве семеновцев китайскому консулу. Тот приехал и выход эшелона был задержан. Семеновцев с охраны сняли и вместо их приставили

китайскую роту. Бандиты принесли какую-то рвань. Состав загнали в тупик. Сидим мы под охраной и не знаем, чем кончится.

На другой день, как мы выехали из части, должна была со вторым эшелоном отправиться в Россию большая команда солдат I полка. Незадолго до ее отъезда в полку каким-то родом тоже узнали о налете семеновцев на наш эшелон, и отъезжающие отказались сдать оружие.

Когда эшелон вооруженной команды прибыл в Маньчжурью, его побыстрее пропустили через границу, боясь что мы дадим знать о своем аресте.

6 дней держали нас в тупике под охраной. На седьмой охрану сняли и эшелону от-

крыли семафор на запад, в Россию.

Помню: как только поезд вышел на нашу сторону, столпились мы у дверей своего вагона обормотанные, обмороженные, поддерживаем под руки раненых и больных и смотрим на родные края, на родную русскую землю. Обернулся я на соседа, а у него по щекам слезы катятся.

В середине февраля я прибыл домой. Побыл дней 10—15 и явился к Верхнеудинскому воинскому начальнику. Прослужил месяца два в запасном полку и был демобилизован. Демобилизовался, да ненадолго. Разгоралась гражданская война...

как подкошенный, со стоном повалился на нары второй.

— Ложись! По нам бьют!

Упали мы на пол, лежим. Эшелон резко сбавил ход и стал.

Слышим: бегут вдоль состава, кричат у передних и задних вагонов. По тону да по голосам — много, а сколько — кто их знает. Подбежали к нашему вагону:

— Выходи, советчики, так растак!..

И начали нас вагон за вагоном выгружать. Выгонят и под конвоем метров на двести в степь. А в степи — снег в полколена, мороз, ветер. Стоим мы на ветру кто в чем есть и перешепываемся:

— Офицеры предали, сообщили этим!

— А это кто такие?

После новоселья...

БЫСТРО растет рабочий поселок Кика. Только за первую половину этого года здесь построено 4 четырехквартирных и 2 двухквартирных дома, медпункт. В ближайшее время будут достроены и сданы в эксплуатацию еще один четырехквартирный дом, детские ясли на 25 мест и овощехранилище на 80 тонн. На свои личные сбережения строят дома 29 рабочих семей, а 14 семей уже справили новоселье.

И все же нельзя не отметить, что производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство в Кике ведется крайне медленно и из рук вон плохо. Большинство рабочих живет в недоделанных или старых, требующих большого ремонта, квартирах. Заселение в новые дома, рассказывают рабочие, как правило, происходит до кладки печей, засыпки потолков и даже если двери еще ненавешены.

И, действительно, во многих новых квартирах, которые мы посетили, люди с весны живут без печей, отапливаясь чугунными плитами, на толчках нет земли, а где она есть, то из-за того, что потолки не залиты глиной, сыплется сквозь щели на постель, в посуду, пищу; вторые потолки не подшиты. Рабочий В. Н. Седунов, например, был вселен в квартиру, когда в ней даже двери не были навешены. Чтобы они не падали, он подпирал их поленьями или привязывал веревкой за скребу.

Во многих новых домах потолочные проемы у дымоходов не заделаны, а на крышах нет водоотводных козырьков, и в пенасть в квартиры бегут ручьи.

Протекают квартиры не только у дымоходов, — справедливо возмущаются рабочие т.т. Сысоев и Ткачев. — В дождь иногда вместо отдыха приходится всю ночь кочевать с постелью из одного угла в другой.

Еще хуже по качеству тамбура и кладовые: в стенах щели, крыши протекают.

Спрашивается, как будут жить в таких квартирах рабочие зимой? Начали ли на Кикинском лесопункте ремонт? Нет, не начали. Правда, недавно специальная комиссия леспромхоза занималась проверкой качества жилого фонда. Но этим пока и ограничилось дело. А время не ждет.

Жилой фонд лесопункта все еще мал и не обеспечивает всех рабочих. Поэтому необходимо еще в больших масштабах вести жилищное строительство. Нельзя дальше допускать таких явлений, когда многие семьи рабочих ютятся где попало. Штабелевщик Нефедьев А. Г. второй год не может получить сносной квартиры. Поступив на работу, он с женой все лето прожил в кладовой рабочего Иванова, а зиму провел в бараке, где за ночь у плиты замерзала вода. Весной его вселили в комнату, площадь которой не превышает 10 кв. метров. Тов. Нефедьев не имеет возможности даже на лето привезти к себе сына-школьника, который круглый год живет у бабушки.

Неприглядный вид имеет клуб лесников. Помещение старое, да и вместимость его — 50—60 человек. Вполне понятно, что он не удовлетворяет духовных запросов 250-ти рабочих и их семей. Значит, руководству лесопункта надо подумать о строительстве нового клуба.

В Итанцинском леспромхозе немало техники, в том числе дорожных землеройных машин; имеются все возможности расчистить улицы поселка Кика от пней, валежника, сравнять ямы, сифилировать дороги и засыпать их гравием. Но этого почему-то не делается. Пройти по улицам Кики в пенасть без болотных сапог невозможно, а ночью без фонаря — того и гляди угодить или в яму или на пень налететь.

Пора, давно пора руководству Итанцинского леспромхоза обратить самое серьезное внимание на благоустройство своих рабочих поселков.

Ил. ПОПОВ.

Новоселье

За домами лес шумит веселый.
Здесь пока не город, а поселок.
Улицы едва преобразены, Стороной идут молодожены.
Он немного смугл, она — блондинка,
Справа на щеке ее родника. Оба загорелы и румяны И в руках у них по чемодану.
Перед ними дом одноэтажный
Окнами поблескивает важно.
И молодожены наши вроде В новый дом, как в будущее, входят.

И. КАПУСТИН.

ЗАТЯНУВШАЯСЯ СТРОЙКА

Более полутора лет идет строительство учебного корпуса Татауровского училища механизации сельского хозяйства.

В 1957 году стройка должна быть завершена и занятия перенесены в новое здание. Однако работы идут крайне медленно, да и качество их оставляет желать лучшего.

Из 1,3 млн. рублей, ассигнованных на стройку, в 1956 году было освоено всего 120 тысяч. В середине прошлого года правый по фасаду угол возведенного первого этажа откололся и начал отходить. Из Улан-Удэнской стройконторы, ведущей работы, выехала комиссия. Посмотрели и уехали, приказав угол разобрать.

С тех пор работы ведутся еще медленнее. Так, например, в мае этого года расходы по строительству составили только 7 тысяч рублей. Сейчас работают на стройке всего несколько человек. Ход работ нередко задерживается из-за несвоевременного обеспечения строительства материалами, которые поставляет Еловский комбинат.

Когда же мы будем учиться в новом корпусе?

ГРУППА КУРСАНТОВ.

Много леса прошло через мои руки. Однако смену себе надо готовить. Вот и обучаю молодежь. А как же иначе? Впереди нам много и много строить.

В Югово, Таловке и Троицке строительство ведет не только колхоз. Строят и сами колхозники. Только за полгода они возвели для себя 15 новых добротных домов. А сколько еще построят!

Благоустраивается центральная усадьба, хорошеют села Троицк и Таловка, где расположены комплексные бригады колхоза.

В. УСОЛЬЦЕВ.

нее время в этих домах справят новоселье семьи рабочих. Не отстает от дорожной станции и ДЭУ—505. К осени здесь будут построены и сданы в эксплуатацию шлакозаливная ремонтная мастерская, красный уголок, пожарная и другие объекты.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1957 года



Экспонаты павильона «Сибирь» привлекают многочисленных экскурсантов и посетителей выставки. Особый интерес они вызывают у сибиряков.

На снимке: представители колхозов Кемеровской области в павильоне «Сибирь».

Письма в редакцию

Когда слова расходятся с делами

Коллектив лесопункта Бурли, Итанцинского леспромхоза, проявил хорошую инициативу. Лесники решили оказать колхозникам артели «Путь Ленина» товарищескую помощь в выращивании кукурузы. На участке площадью 5 гектаров бурлинские лесозаготовители вовремя и с хорошим качеством произвели ручную посадку кукурузы.

Вскоре появились дружные всходы. Казалось бы, что лесники доведут начатое дело до конца, немедленно приступят к уходу за посевами на своем участке. Но вот этого-то как раз и не хватало нашим шефам. Они просто забыли о своем слове. А ведь они обещали вырастить с каждого гектара по 400 центнеров зеленой массы!

Сейчас на подшефном уча-

стке кукурузу глшат сорняки, хотя и проводилась междурядная обработка тракторами. Но никто из шефов не побывал на этом участке: ни начальник пункта, ни секретарь парторганизации, ни председатель месткома профсоюза. Такое же положение и на участке, закрепленном за коллективом Байкальского леспромхоза.

Колхозники обращаются к своим шефам:

— Доведите, товарищи, начатое вами дело до конца! Помогите вырастить высокий урожай кукурузы! Это и будет вашим достойным вкладом в общее дело борьбы за высокий выход животноводческой продукции на душу населения.

В. ВОРОНОВ,
председатель колхоза
«Путь Ленина».

Строить начали в ... 1954 году

Как ни странно, но этот факт. Четвертый год ведет строительство керосиновой лавки стройуправление Бурмонкоопсоюза, но так и не может закончить.

Читатель, наверное, помнит, что республиканские газеты дважды сообщали об окончании стройки. Товарищи из стройуправления поспешили и ввели в заблуждение читателей. Это их несколько не вол-

нует. Они чувствуют себя спокойно и сейчас, флегматично взирая на творение своих рук.

Когда же керосиновая лавка в селе Турунтаево, о которой трубят уже не один год, будет достроена? Этот вопрос должен волновать не только жителей аймцентра, но и руководителей Прибайкальского аймпотребсоюза.

С. ВАСИЛЬЕВ.

По следам наших выступлений

Критика не помогла

15 мая в нашей газете было опубликовано письмо продавца магазина № 5 Турунтаевского сельпо т. Седуновой, в котором она справедливо указывала, что правление сельпо не проявляет должной заботы о своих работниках и, более того, незаконно задерживает оплату за сбор стеклянной посуды.

С тех пор прошло два месяца, но правление сельпо так и не приняло никаких мер.

— Барнинова задерживает, — ссылаются на своего бухгалтера руководители сельпо т.т. Шлакин и Яременко.

— Она у нас никому не подчиняется, — поясняет зав-

торг сельпо тов. Яременко. Что правда, то правда — тов. Барнинова сама себе хозяйка: что захочет, то и делает.

Ничего не сделало правление сельпо и по письму пайщика тов. Балаганского В.М., опубликованному 16 июня.

Странно, что на критические выступления газеты не реагируют правление аймпотребсоюза и торговый отдел аймпотребкома. Они ничего не сделали, чтобы защитить интересы своих работников прилавка.

Игра в «молчанку» — метод не нов. Им давно пользуются страусы, пряча голову в песок.

Редактор
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК КОЛХОЗА

Большое строительство ведется в этом году в колхозе «Заветы Ильича». Уже построены дом для животноводов, помещение мастерской для ремонта сруби, заканчивается сооружение овчарни на 800 овец, скотного двора и летнего лагеря, рассчитанного на 170 голов крупного рогатого скота. В августе колхоз планирует начать строительство гаража на шесть автомашин. С этой целью в село Троицк завезены строительные материалы: цемент, шлак, бутовый камень

и лесоматериал. На строительстве занято свыше 30 колхозников. Строители, которыми руководит Иван Иванович Корытов, зарекомендовали себя хорошими мастерами своего дела.

Верный глаз и большую сметку в строительном деле имеет колхозный плотник В. Красиков. Он не только хорошо работает сам, но учит плотницкому ремеслу молодых колхозников.

— С топором я провел не один год, — рассказывает он.

Дорожники строят

Немало жилищно-бытовых и производственных объектов возводят в этом году дорожные предприятия района.

На усадьбе МДС—105 идет строительство навеса под дорожные механизмы, недалеко от строящим порядком поднялись пять одноквартирных домов, в которых сейчас заканчиваются отделочные работы. В ближай-

шее время в этих домах справят новоселье семьи рабочих. Не отстает от дорожной станции и ДЭУ—505. К осени здесь будут построены и сданы в эксплуатацию шлакозаливная ремонтная мастерская, красный уголок, пожарная и другие объекты.